
 

Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Jesberg 

am 04.02.2026 um 20.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses, Gemeinde Jesberg 

         Ende der Sitzung um 21:38 Uhr 

Anwesende waren: 

vom Ortsbeirat: Sandra Kurzrock, Susanne Bannenberg, Rike Ehrenfried, 

Annika Häubl, Dimitri Kufeld, Uli Eckardt (Schriftführer) 

es fehlte entschuldigt:   Daniel Thiel 

als Vertreter der Gemeinde:  Heiko Manz 

und Gäste 

 

TOP 1  Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
Die Vorsitzende, Sandra Kurzrock, eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr und begrüßt die 

anwesenden Ortsbeiratsmitglieder, sowie die Gemeindevertreter und Gäste zur 

Ortsbeiratssitzung in Jesberg. Sie stellt nach entsprechender Frage fest, dass gegen Frist und 

Form der Einladung keine Einwände erhoben wurden und aufgrund der Anwesenheit von sechs 

Mitgliedern des Ortsbeirates die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  

 
TOP 2 Beratung über den vorgelegten Haushalt 2026  
Heiko Manz stellt den Haushaltsplan der Gemeinde Jesberg für das laufende Jahr 2026 vor und 

benennt die darin enthaltenen geplanten Investitionen. Zu einzelnen Positionen des Haushaltes 

werden Rückfragen gestellt und diese vom Bürgermeister beantwortet.  

Nach ausführlicher Aussprache und Diskussion stimmt der Ortsbeirat einstimmig dem 

vorgelegten Haushaltsplan 2026 zu. 

 
TOP 3 Situation Müllabfuhr   
 

Die Ortsvorsteherin erfragt die Situation bezüglich der Verträge mit den Müllentsorgungs-

unternehmen, die der Bürgermeister chronologisch erklärt. Seit diesem Jahr hat das 

Unternehmen einen neuen Routenplan erstellt und nach den winterlichen Straßenbedingungen 

ist eine deutliche Verbesserung zu erwarten (wie bereits in der zweiten Jahreshälfte 2025). 

Die Entsorgung des „gelben Sackes“ liegt nicht in der vertraglichen Zuständigkeit der 

Gemeinde/Kreises und gestaltet sich noch ausbaubar, wie die lange Standzeit der Tonnen 

zeigte.  

Die Altkleiderentsorgung in den Containern des Roten Kreuzes wurde zum Problem, weil der 

Entsorger insolvent gegangen ist. Aktuell besteht die Möglichkeit, Altkleider im Bauhof 

abzugeben (jedoch nur vorübergehend). 

 

TOP 4 Bericht des Bürgermeisters  

Heiko Manz berichtet 
- dass, es zum geplanten Windpark keine neue Entwicklung gibt. 
- bedankt sich bei allen bisherigen Ortsbeiratsmitgliedern für die Zusammenarbeit der 
vergangenen fünf Jahre und freut sich, dass sich wieder Bürger*innen zur Wahl stellen. 
 

TOP 5 Verschiedenes  
- Zwei angeschaffte Sitzgarnituren werden vom Ortsbeirat noch aufgestellt 
- Der Loren-Platz am Radweg zwischen Jesberg und Reptich benötigt Pflege; wer diese 

zukünftig verantwortlich übernimmt, oder ob der Platz zurückgebaut wird, wurde 
diskutiert, aber nicht abschließend beschlossen 

- Aufgrund vieler Hundespaziergänge auf dem Radweg Jesberg (Ortsausgang) in 
Richtung Oberurff wäre eine Hundekotbeutelstation sinnvoll 

 



 
 
TOP 6 Gäste haben das Wort  
 
Ein Gast stellt die Frage nach der Zuständigkeit bzw. nach Vorgaben bezüglich der 
Wasserversorgung. Der Bürgermeister erläutert die Zuständigkeit und Untersuchungsintervalle 
(jährlich werden ca. 7 km Kanal Wasserleitung untersucht). 
Eine weitere Frage bezieht sich auf die Investitionspauschale. Diese wird ebenfalls vom 
Bürgermeister beantwortet. 
Bezüglich des Neubaugebietes „Am Silberg“ gab es im letzten Jahr einen Verkauf eines 
Baugrundes berichtet der Bürgermeister auf Nachfrage. 
Der Verlag Linus Wittich ist für die Mein-Ort-App zuständig, Einpflegungen können über die 
Gemeinde erfolgen. Hier gibt es Veränderungswünsche z.B. „alte Einträge“ durch neue 
Informationen bei Events/Veranstaltungen zu ersetzen; ob dies möglich ist, kann vermutlich nur 
der Verlag beantworten. 
  
 
TOP 7  
 

Terminierung der nächsten Sitzung  

Es wurde einstimmig beschlossen, die nächste Ortsbeiratssitzung am Mittwoch, den 15. April 

2026, Beginn 20.00 Uhr, in der Kellerwaldhalle durchzuführen, falls dem seitens des 

Wahlleiters nichts im Wege steht. Die Sitzung findet öffentlich statt. 

 

 

 

Sandra Kurzrock (Ortsvorsteherin)    Uli Eckardt (Schriftführer)   


